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Η Μητρόπολη Χίου στηρίζει την οικογένεια σε 
περίοδο παρουσίας μορφών αλλοίωσης του κατά 
Θεό και κατά φύσιν ιερού θεσμού του Έθνους μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Στον αδιάκοπο αγώνα στήριξης της Οικογενείας, του 
θεοϊδρύτου αυτού θεσμού, ο οποίος αποτελεί ζωαρχικό 
κύτταρο του Έθνους μας, συνεχίζει η Ιερά Μητρόπολη Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών, στο πλαίσιο της  Ποιμαντικής 
ιεραποστολικής δράσης για την Οικογένεια. 

Όπως αναφέρεται από την Ιερά Μητρόπολη, η σημασία αυτής της διακονίας 
καθίσταται εμφανέστερη κατά την περίοδο αυτή, “που πολεμείται η παραδοσιακή, 
θεοφιλής πυρηνική οικογένεια και παρουσιάζονται, παρά την θέληση της 
συντριπτικής πλειονηψηφίας των Ελλήνων, μορφές αλλοιώσεως της κατά Θεό και 
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κατά φύσιν (= δημιουργία του Θεού) οικογενείας”.

Λειτουργία Σχολής Γονέων
Στο πλαίσιο αυτής της ποιμαντικής ευθύνης η Ιερά Μητρόπολη Χίου 
πραγματοποίησε:

Α. Την Τετάρτη 15 Μαϊου 2024 στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό Χίου την καταληκτήρια 
συνάντηση των Σχολών Γονέων της Ι. Μητροπόλεως με ομιλητή τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Χίου κ. Μάρκο, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η ιερότης και 
σημασία του ρόλου του πατέρα και της μητέρας, κατά τον ιερό 
Χρυσόστομο» και εν συνεχεία επέδωσε στους διδάσκοντες και διδασκομένους 
σχετικά ευχαριστήρια και βεβαιώσεις αντιστοίχως.

Και φέτος οι Σχολές Γονέων λειτούργησαν στις Ενορίες α). Ευαγγελιστρίας 
πόλεως Χίου, β). Παναγίας Ερειθιανής Βροντάδου και γ). Αγ. Γεωργίου Νενήτων.

Τα μαθήματα παρηκολούθησαν περίπου 100 ενδιαφερόμενοι και 
εδιδάχθησαν κατά το πρόγραμμα τα εξής θέματα:

1. Κατά τον μήνα Οκτώβριο 2023, «Η σημερινή κοινωνία του θεάματος = της 
οθόνης, δημιουργεί ανθρώπους αυτόφωτους ή ετερόφωτους;» και ομιλητή τον κ. 
Παντελή Πρώιο Ψυχολόγο, Συντονιστή Προγράμματος «ΑCT/MMME-Βίας» του 
Σ.Ε.Ψ., Α.Ρ.Α.,

2. Κατά τον μήνα Νοέμβριο 2023, «Συνεργασία των γονέων με τις γιαγιάδες και 
τους παππούδες για την ανατροφή των παιδιών» και ομιλητές τα Στελέχη Κέντρου 
Πρόληψης Χίου «Ναυτίλος»,

3. Κατά τον μήνα Δεκέμβριο 2023, «Κανόνες και όρια στα παιδιά» και ομιλητή τον 
κ. Λουκά Αμπελιώτη, Εκπαιδευτικό Πρωτοβαθμίου Εκπαιδεύσεως,

4. Κατά τον μήνα Ιανουάριο 2024, «Ψαλτήρι, το δεύτερο σχολείο», και ομιλητή 
τον κ. Κωνσταντίνο Βούκουνα, Διευθυντή 1ου ΕΠΑΛ Χίου,

5. Κατά τον μήνα Φεβρουάριο 2024, «Η διαχείριση της ψυχικής νόσου στην 
οικογένεια» και ομιλητές τα Στελέχη Κέντρου Ημέρας Χίου,

6. Κατά τον μήνα Μάρτιο 2024, «Υγιεινή διατροφή στην παιδική και εφηβική 
ηλικία» και ομιλητή τον Δρ. Ιωάννη Σταυράκη, Παιδίατρο και

7. Κατά τον μήνα Απρίλιο 2024, «Η ηθική ανάπτυξη και η ηθική εκπαίδευση του 
παιδιού» και ομιλητή τον κ. Αδαμάντιο Παπασταμάτη, Καθηγητή Πανεπιστημίου 



Μακεδονίας.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον υπεύθυνο Πρωτοπρ. π. Εμμανουήλ Τζιώτη και 
τους Συνεργάτες του: π. Κωνσταντίνον Μελεξέ, π. Χριστοφόρο Γουρλή, κ. 
Σταματία Παμπάλου, π. Γεώργιο Πουλιά, και προέτρεψε τα θέματα του προσεχούς 
προγράμματος να αναφέρονται στα ιερά πρόσωπα του ανδρογύνου ως γονέων, 
δηλαδή του πατέρα και της μητέρας.

Η ευλογία του Γάμου
Β. Την Τρίτη 28 Μαϊου 2024 στον Ι. Μητροπολιτικό Ναό την ετήσια σύναξη των 
μελλονύμφων. Κατ’ αυτήν, ο Μητροπολίτης Χίου αναφέρθηκε με έκδηλη πατρική 
αγάπη στα παιδιά μας που πρόκειται να τελέσουν το ιερό μυστήριο του Γάμου. 
Παρουσίασε την θεολογική διδασκαλία, άρρηκτα συνυφασμένη και με την επιστήμη 
της Φυσικής και της Βιολογίας της δημιουργίας από τον Θεό του ανθρώπου, του 
άνδρα και της γυναίκας, και την επί τη βάσει αυτής, ευλογία του Γάμου τους. 
Τόνισε την αγιότητα αυτής της σχέσεως και την σωτηριολογική προοπτική της, 
αλλά και την εξ αυτής παιδοποιία «εις διαδοχήν του γένους των ανθρώπων». Μετά 
τις συμβουλές και τις ευχές του προσέφερε σε όλους τους μελλονύμφους μία 
εικόνα της Παναγίας, αναστάσιμα αυγά και χιώτικα παραδοσιακά γαμήλια 
κεράσματα.



Με αυτές τις διακονίες η Εκκλησία αγωνίζεται να στηρίξει τον άγιο θεσμό της 
οικογένειας.


